

新学年来临之际

大一新生谨防上当受骗

本报讯(记者 张晓丽)随着2025年高考录取的进行,准大一新生也陆续收到大学录取通知书。记者从我省多所高校获悉,近期网络平台出现一批未经我省高校授权的自媒体账号及社交群,擅自利用高校名称及校徽等标识,诱导新生加入非官方社交群,进行广告发布、发布不实信息等涉嫌违法违规行。目前,我省已有山西大学、中北大学、太原科技大学、太原工

业学院等多所高校发布声明,提醒广大新生和家长谨防上当受骗。

此类自媒体账号及社交群,以某大学2025新生群、某大学表白墙、某大学百事通等为名,就建立新生群、学生校园电话卡、宿舍环境等问题,与新生和家长进行互动,还通过建立QQ群等方式,发布各类信息。各校均表示:“此类行为严重侵犯我校合法权益,误导师生及社会公众,极易引发个人信

息泄露、财产损失等风险。”

各高校均声明,从未授权任何机构或个人通过非官方渠道发布信息或组织活动,所有涉及收费、个人信息收集的行为均与高校无关。依据相关法律法规,未经授权使用这些高校名称、校徽等标识以及冒用学校名义发布虚假信息等行为侵害了这些高校合法权益的,应当承担法律责任。师生及社会公众如发现这类自媒体账号或社交群,可通

过社交平台投诉功能进行举报,如发现涉嫌违法犯罪行为,请及时报警处理。

特别提醒广大新生及家长,所有人学相关通知均以录取通知书、学校官网及官方公众号发布内容为准,切勿轻信非官方渠道的虚假宣传,切勿向任何非官方社交群提供身份证号、银行卡号、学号等敏感信息,谨防上当受骗。各校也将持续加强网络信息监测,维护师生权益与社会公信力。



8月9日傍晚,孩子们在和平公园儿童乐园荡秋千。

公园亲子游 儿童有乐园

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)鲜艳的色彩搭配、齐全的游乐设施、整洁的园内环境、全面的安全保障……暑假以来,记者走访发现,全市各公园内的儿童乐园,可以让孩子们尽情地动起来、跑起来、玩起来、嗨起来,成了大人们遛娃的好去处。

兴华街公园位于胜利桥西两侧,是兴华片区居民们休闲健身的主要公园之一。去年底、今年5月,北园、南园相继改造完成,迅速成为周遭市民休闲娱乐、锻炼健身的热门去处。尤其北园的儿童乐园,一天到晚叽叽喳喳,好不热闹。8月10日傍晚,记者漫步公园,远远一看色彩缤纷。头顶,银杏、国槐枝繁叶茂,郁郁葱葱;眼前,胶东卫矛、金叶女贞等常见绿篱修剪整齐,错落有致;脚下,红色步道蜿蜒,脚感柔软。及至儿童乐园处,地面全是软铺装,预防孩子们跑跳时摔倒碰伤;几个滑梯直接连着沙坑,再不怕“摔屁股蹲儿”了;一大片沙滩可供孩子们挖坑堆塔。孩子们正拿着小铲子、小水桶、玩具汽车,以及诸多叫不上名的玩具,玩得不亦乐乎,热闹喧嚣劲儿仿佛幼儿园、小学校的课间10分钟。旁边还有各式各样的健身器材,为稍大点的

孩子提供了更加丰富的活动形式,成为孩子的乐园,父母的遛娃好地方。

和平公园位于千峰南路与南内环西街的西南方,是千峰片区、九院沙河附近居民们休闲健身的主要公园之一。其中的儿童乐园位于园区东南部,是公园里人气最旺的地方。这里最大的特色就是“一水儿”的秋千,足有三四十架。8月9日傍晚,记者在这里看到,不少爷爷奶奶带着学龄前儿童,以及低年级的孩子们正在荡秋千,“高点,高点,再高点……”不远处,滑梯、攀爬等设施处也满是欢声笑语。园区还在乐园旁设置了许多座椅,孩子们玩的时候,大人也能坐着休息。

龙城公园因毗邻龙城大街而得名,横跨长治路,分为东西两部分,是太原南部区域最大的市属公园。开园两年来,西区儿童乐园备受孩子们喜欢,这里有秋千、沙坑、蹦床、攀爬网、滑梯等,还有无动力设施,让小朋友们在园内能有自己的一方天地。

此外,迎泽公园、龙潭公园、太原植物园、玉门河公园、晋阳湖公园、祥云公园等处,儿童乐园也都各有特色,暑假期间好不热闹。

高速清徐收费站 部分匝道要封闭

本报讯(记者 张晋峰)8月11日,山西高速交警一支队五大队通报,8月12日至14日,京昆高速清徐收费站将进行匝道路况提升工程施工,施工期间部分匝道封闭。

8月12日6时至19时清徐收费站太原去往清徐匝道封闭;8月13日6时至

19时清徐收费站吕梁去往清徐匝道封闭;8月14日6时至19时清徐收费站清徐去往太原匝道封闭。匝道封闭期间,车辆可绕行姚村、清徐南收费站通行。

高速交警提醒大家,提前规划出行路线,合理安排出行时间,错峰出行。

社区科技课 孩子乐翻天

本报讯(记者 刘志刚)“请闭上眼睛,想象一只恐龙就站在你面前,你能绕着它转圈,看清它的每一片鳞甲,甚至能感受到它的呼吸……”8月6日,古交市桃园街道青山路一社区的小太阳暑托班联合古交职业中学校,开展科技体验课。

什么是3D?随着老师的引导,暑托班的课堂瞬间变成“奇幻入口”。当孩子们睁开眼,一段《阿凡达》的3D经典片段随之播放:悬浮的山峦、灵动的生物仿佛从屏幕中“跳”出来,带来身临其境的震撼。

展示环节后,课堂迎来了更

让人期待的互动时刻。老师和志愿者揭开了“神秘嘉宾”——古交职高学生制作的“星际投影舱”。孩子们按捺不住兴奋,排队轮流上前观察:当投影舱启动,璀璨的星群、旋转的行星仿佛从舱内“飘”到空中,3D全息技术让遥远的宇宙变得触手可及。

“原来课本里的星系是这样转的!”“这个投影和刚才视频里的原理一样吗?”提问声此起彼伏,老师和志愿者一边解答,一边鼓励大家触摸模型外壳,观察内部结构,感受科技作品从创意到成型的奇妙过程。

暖心服务乘客 优化出行体验

本报讯(记者 齐向真)立秋过后,暑气渐消,暑期旅游旺季与多场大型演唱会叠加,省内外游客、歌迷纷至沓来。8月10日,太原公交二公司推出系列暖心措施,让乘客感受“降温不降质”的关怀。

当天上午8时许,在山西体育中心场站候车区,公交志愿者已忙碌起来。他们引导有序排队、解答线路咨询,主动帮携大件行李的乘客上下车。针对来并看演唱会的集中客流,志愿者熟记各线路末班车时间,逐一提点换乘节点。“路线讲得特别清楚,心里踏实多了。”外地歌迷王

女士点赞道。

立秋后昼夜温差大,太原公交所有运营车辆将空调调至适宜温度,避免温差引发不适。为进一步优化乘车环境,太原公交二公司还完成全部车辆空调滤网深度清洁,确保空气清新。太原公交让乘坐旅游专线前往太山、晋祠的游客,在洁净车厢里欣赏秋日风光,让通勤市民和散场歌迷在舒适环境中放松休憩,实时更新的客流数据让发车频次精准匹配需求,志愿者的指引为各类出行者标注安心坐标,一系列暖心服务传递着秋日的温情。

妇产医生上门 宣讲母乳喂养

本报讯(记者 李晓琳)8月7日,兴安苑社区联合社区卫生服务站,特邀市第九人民医院妇产科医生为居民们讲解母乳喂养的好处、技巧及常见问题。

“宝宝出生后半小时内就可以开始母乳喂养,这时候的初乳可是‘黄金营养’。”市第九人民医院妇产科郝医生用通俗的语言开始讲述母乳喂养的好处,不仅能增强宝宝免疫力、促进新手妈妈产后恢复,还具有省钱又方

便的“天然优势”。随后,郝医生还示范正确的哺乳姿势,针对“奶水不足怎么办”“哺乳期间饮食禁忌”等常见问题逐一解答,实用易懂的内容让大家频频点头,不少人拿出手机记录要点,生怕错过细节。

“宝宝总爱呛奶,是不是喂奶姿势不对?”“奶水不够时,混合喂养有啥讲究?”讲座结束,居民们热情不减,围上来请教,郝医生对大家的疑惑逐一耐心解答。